

天下无诈 娄底公安在行动

娄星公安:杉山派出所完成“电诈”追逃率100%

春节假期结束,娄星分局杉山派出所民警们全身心投入到工作中,加班加点,连续作战,全力推进“百日攻坚”专项行动,严厉打击电信网络诈骗等违法犯罪行为。不到一周的时间,该所抓获3名电诈逃犯,追逃率完成100%。

针对户籍在杉山辖区的3名电诈逃犯,杉山派出所结合实际情况制定一人一策,采取上门规劝、信息研判、技术锁定、蹲点抓捕等措施,全面开展追逃工作。2月14日,杉山派出所在前期细致摸排的工作基础上,开展集中抓捕行动,昼夜出击,一举抓获了3名电信诈骗逃犯,成功为娄星公安分局“百日攻坚”反电诈工作集中追捕电诈逃犯增添新战绩。

冷水江公安:6天完成60%追逃任务

2月19日,从泰国清迈起飞的国际航班抵达长沙黄花机场,一个个子不高的年轻男子走出了航站楼,两名来自冷水江市公安局的办案民警上前确认身份后,在男子的配合下将其带上警车。原来,这名男子正是冷水江市籍的电诈逃犯郑某。在民警的多番规劝下,本已潜逃国外多年的郑某终于醒悟,主动回国投案自首。

自统一部署打击治理电信网络新型违法犯罪工作以来,冷水江市公安局在局党委的高度重视下,强力推进全市追捕电诈逃犯工作。通过全面梳理,虽然冷水江市籍的电诈在网逃犯只有5名,但是呈现出分布性散、隐蔽性强、反侦察意识强的特点,给追逃清网工作带来极大困难。

在此情况下,冷水江市公安局按照属地原则,由刑侦大队牵头、各辖区派出所配合,专门成立针对性强的5个追逃小组,全面分析研判在逃人员的家庭状况和社会关系,在做其家属的思想工作敦促在逃人员主动投案自首的同时,在逃犯可能隐藏的地点展开全面搜捕,营造追捕高压态势,成功追回3名电诈逃犯,完成追逃清网率60%。

涟源公安:“清零”涟源户籍电信诈骗网犯

2月15日下午,涟源市打击治理电信网络新型违法犯罪推进会议在涟源市公安局召开。会议要求动员全市力量,全力追逃。2月18日、2月20日,涟源市公安局为强力深入推进打击治理电信网络新型违法犯罪工作,连续召开专题会议,研究了追捕电信网络新型违法犯罪网上逃犯工作,再升温再加压。会议决定成立涟源市公安局集中追捕涟源户籍电信网络新型违法犯罪网上逃犯专项行动指挥部。指挥部成立后,对全局派出所和局机关综合部门、业务大队捆绑组成的追逃工作专班进行包保。工作专班树立将涟源户籍电信诈骗网犯“清零”决心。

为确保专项行动取得实效,全局在原有基础上,增强现有反诈专业队伍,从各实战单位抽调人员加入反诈专业队伍。同时加强研判力量,在全局范围内抽调刑侦、网监、人口、治安、禁毒、经侦、情报中心、交警等单位情报研判人员18人,通过省厅技术支持和指导,对在逃人员责任到人,定人定岗、一人一策,确保逃犯有人摸排、有人研判、有人追踪、有人落地。由局党委副书记、政委汪雪雁负责督导考核,专项办对追逃情况实行一天一通报。由局领导和专项办组成三个督导组,对各个单位进行不间断的督导督促。局领导班子成员要按照责任分工,每天一调度一督导,重要情况随时调度,组织责任单位对包干逃犯逐一研判。各单位针对责任逃犯发布了悬赏通告,在各村张贴了通告,对逃犯的家属、邻居、亲戚等均进行电信诈骗犯罪危害的宣传,加强引导、教育,开展通过全社会、家庭的压力,促使在逃人员投案自首。

在强有力的措施促进下,2月17日,斗笠山派出所、杨市派出所分别抓获电信诈骗逃犯一名。2月18日,桥头河派出所民警在正月十四日,在娄星区抓获电信诈骗逃犯刘某某。值得一提的是,杨市派出所横跨1856公里,在青海省抓获逃犯毛某发,当民警出现在毛某发身边时,潜逃已久的他在惊讶之余低下了头颅,接受了法律的制裁。截止目前,全局共追回电信诈骗逃犯36人,而涟源市公安局的追逃民警还继续前行在路上,为实现“清零”目标,奋勇前行。

自1月17日,我市召开深入打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动动员会后,全市公安机关就打响了剑指“电诈”的决战。一时间,不论是刑侦部门,还是农村派出所;不论是正常工作时间,还是大年除夕夜;不论是民警,还是协辅警……这场全警参与、全民参与、全社会参与的战役,誓要让电信诈骗分子无处藏身,无路可逃。两个月以来,各县市区公安机关捷报频传,一名又一名“电诈”逃犯落入法网,彰显了我市与“电诈”斗争到底的决心。今天,“电诈”在娄底已经成为过街老鼠。

双峰公安:龙田派出所追回“两诈”逃犯12名

“百日攻坚”活动开展以来,双峰县走马街镇、龙田派出所对辖区内的“两诈”逃犯进行全面分析梳理,精心制定追逃方案,抓住春节有利时机,全力以赴开展追逃工作。截至2月15日,龙田派出所成功追回“两诈”逃犯12名。

正月初二,龙田派出所得到线索:“两诈”逃犯彭某义可能已潜回老家。龙田派出所迅速部署警力,化装成钓友,到彭某义家附近的水库进行“垂钓”蹲守。寒风中,民警整整蹲守了一天,却始终没有发现彭某义的踪影。夜幕降临,彭某义家也未亮灯。民警没有气馁,一直蹲守到晚上十一点左右,突然发现彭某义家有人进入,并亮起了灯。不到十分钟,灯熄灭了,蹲守民警判断极有可能是彭某义回家了,迅速赶到彭某义家,在楼顶将彭某义抓获。

正月初三,龙田派出所得到线索:外逃多年的“两诈”逃犯李某辉极有可能潜回家中。龙田派出所迅速调集警力,乔装成问路的群众对李某辉家进行合围。民警去李家“问路”时,李某辉迅速逃至其家三楼。追逃民警发现李某辉后,迅速示意身后民警对李家合围。民警对李某辉家进行搜查,爬上李某辉家屋顶,最终在楼顶边缘发现李某辉。李某辉用双手抓住屋顶边缘,全身悬空,追逃民警迅速将李某辉双手抓住,使出全身力气将李某辉从屋顶边拖上来,将李某辉抓获。

正月初五,“两诈”逃犯刘某明落网。

正月初八,“两诈”逃犯王某美落网。

正月十一,在强大的“攻坚战”下,“两诈”逃犯王某、刘某隆来到龙田派出所,主动投案自首。

新化公安:民警奔波400公里抓回逃犯

1月22日至2月3日春节前夕,上梅派出所先后抓捕电诈逃犯4名,春节过后,追逃工作再次喜报频传。

杨某兵,女,42岁,新化县上梅镇坪山垅村村民。2010年3月,杨某兵与人在重庆市巫山县一银行安装摄像头和读卡器复制客户信息,得手后在外地以刷卡消费和取现的方式进行诈骗,2017年,杨某兵被重庆市巫山县公安局上网追逃。被网上追逃后,重庆警方曾经来辖区追捕,但狡诈的杨某兵隐匿身份,四处躲藏,一逃又是两年。

接到电诈追逃任务后,副所长胡建文迅速带队深入杨某兵户籍地摸排,但杨某兵早已跟二婚丈夫离婚,现在不知所踪。唯一的线索就这样断了,民警并未放弃,了解到杨某兵嫁入上梅镇前的户口是孟公镇的,民警迅速赶往孟公镇秘密调查,几经周折,终于获知杨某兵又与第一任丈夫复婚,两人现租住在上梅镇新洋路一带。2月14日,民警对辖区出租房屋进行排查,很快确定了杨某兵租住地址,追逃组组长罗建雄迅速派人前往蹲守抓捕,但蹲守了一天均未见杨某兵踪迹,晚上也未见房间亮灯,原来,有所警觉的杨某兵及家人已于当日上午逃跑,线索再次中断。但扎实的前期调查很快又让追逃小组看到了希望。2月16日上午,经多方分析研判,发现杨某兵已逃往湘西吉首一带。此时湖南天气进入节后最低温,天寒地冻,湘西的气温显示降至零下二度,并伴有雨雪冰雹。但来不及迟疑,所负责人李向东立即安排精干警力,在县公安局刑侦大队精干警力支援下,一同前往吉首抓捕。

2月16日中午1时许,追逃小组4人冒着风雪,沿着蜿蜒的湘西公路一路颠簸,小心翼翼驾驶着车子,晚上6点来钟方到达湘西吉首。民警顾不得休息,连夜赶往当地派出所,在取得支持后,又连夜开展工作,逐步确定杨某兵的大概下落,并前往附近查找蹲守。经过一夜的外出寻找,民警虽找到了杨某兵的丈夫,却始终未发现杨某兵的踪迹。为了不打草惊蛇,追逃小组在当地租了一辆小车,轮流跟踪杨某兵丈夫。

2月17日上午,吉首开始不时下起雪雹,民警跟着杨某兵丈夫辗转到了吉首一处僻静的工地,但工地有门卫守门,民警不敢惊动,只得采取守株待兔的方式。在将工地转了一圈,摸清工地只有2个出口后,追逃小组4人分成2组,分别守在2个出口外。为了不让杨某兵再有可能会逃脱,从上午11点开始,民警冒着雪雹严寒蹲守在出口附近,一刻不敢离开。因在偏僻的工地附近,连买东西充饥的商铺都没有,民警只能饿了就喝口凉水。零下2度的气温,下着雪雹,手脚冷的像冰棍,冻的实在受不了了,就靠搓搓手抖抖脚取暖。

在严寒中连续蹲守了9个多小时后,直到晚上8时20分许,杨某兵终于从工地左顾右盼极其警觉的走了出来。在确认好身份,待杨某兵走出工地后,两路蹲守民警迅速上前左右包抄,将杨某兵抓获。

(刘品 谢继长 邓亚权 廖旭 杨文星)

